

Муниципальное казенное учреждение культуры
«Куйтунская межпоселенческая районная библиотека им. В.П. Скифа»
Сектор краеведческой литературы

Жизнь, сотканная из мгновений



Куйтун 2025

ББК 91.9:83

Ж 71

Компьютерная верстка, оформление Т. М. Дубынина

Жизнь, сотканная из мгновений / Муниципальное казенное учреждение культуры «Куйтунская межпоселенческая районная библиотека им. В. П. Скифа», Сектор краеведческой литературы. – Куйтун, 2025. – 9 с. : фот.

665302 р. п. Куйтун, ул. Карла Маркса - 19,

Тел 8(39536) 5-24-91

E-mail: krb2007_65@mail.ru;

сайт: <https://www.kuitunlib.ru>

Токарская Галина Гавриловна

Родилась 15 декабря 1925 года. Прародители коренные жители села Карымск, относились к категории середняков, имели небольшое хозяйство коня, корову. В 1920-е годы попали под раскулачивание, не выдержали такой беды, в скором времени умерли. Их дочь осталась одна, вступила в колхоз «Комбайн», и перед войной 1941-1945 гг. умерла, оставив сиротами двоих детей. Так над Галиной и ее братом колхоз «Комбайн» взял шефство. Зимой Галина училась, а летом работала на первой бригаде, помогала варить рабочим обед, собирала щавель для супа. Также отправляли пахать землю. Выполняла обязанности экспедитора по сдаче продукции государству: зерно, овощи. Работала учётчиком. Выучилась на тракториста и управляла колёсным трактором. Отправляли на зиму во вторую бригаду, там разводили колхозных овец, в обязанности входило обеспечить их кормами. Слабые ягнята не выживали, их нужно было дорезать и сдавать на склад. Работала кладовщиком, во время посевной отпускала по срокам пшеницу, ячмень, горох, коноплю. Жили очень бедно и голодно. Всю жизнь она помнила начало Великой Отечественной войны: «Помню, были на бригаде, в обеденное время и к нам прискакал народный, сказал, что началась война, женщины сразу заревели, мужики



повесили головы».

Получила образование пять классов. И после войны продолжала Галина работать на разных участках, где требовалась ее помощь. Устроилась в леспромхоз укладчиком горбыля, поварихой.

В 1948-м году направляли на лесозаготовки, валить ручной пилой лес за 50 км от Карымска. Зимой возили его на берег, а весной сбрасывали в воду и по реке сплавляли в Карымск. Там лес вытаскивали, пилили шпалу и отгружали вагоны. Для помощи в вывозке леса прислали десять человек с лошадьми из города Тулун. Среди них был молодой парень Иван, с которым пришлось работать Галине в паре. Между молодыми зародились дружеские отношения, но болезнь Галины не дала быть рядом. После выздоровления её перевели на более легкую работу, освоила профессию пожарного, работали на лошадях. Она очень любила этих животных, они были верными помощниками, и она легко находила с ними общий язык. После окончания работ по вывозке леса работники из Тулуна засобирались домой. Иван сделал предложение Галине и 30 мая 1948 года сыграли свадьбу. Уехали на родину мужа в Тулун, там тоже продолжила работать пожарным. Но вскоре вернулись в Карымск, устроились работать в леспромхоз. Начальство выделило дом, куда поселились молодые.

В мае 1950 года родился первенец – девочка, которую



назвали Тамара, через два года родился сын Анатолий, ещё через два Люда, еще через два Надя, и последний Юра. Иван работал, Галина хозяйничала по дому, за детьми следила. Обшивала детей сама, на лето шаровары с чёрного сатина, на осень костюмчики из полусукна из тёплой крепкой ткани. Обзавелись своей коровой-кормилицей, успевала заготавливать и для нее корма, косила сама, с ребятишками вывозили сено домой.

В 1966 году устроилась работать на четвёртое отделение совхоза Ленинский на разные работы: на подвозке кормов скотине, и скотником, и свинаркой. В 1967-м году за высокие привесы, которые составляли 550 г. в сутки на каждого животного, заняли первое место. Наградили бесплатной путёвкой в дом отдыха «Мальта» на 12 дней. После отдыха по состоянию здоровья перевели работать в построенный совхозом Карымский сельский клуб. Там своими силами штукатурили, белили, красили. И впоследствии Галину Гавриловну назначили заведующей клуба. Затем клуб передали в отдел культуры, открыли при нем библиотеку. Куда по распределению приехала молодая девушка — библиотекарь Васильева (Омецинская) Тамара Валентиновна. Галина приняла ее как родную дочь, первое время Тамара жила у нее на квартире, они очень подружились. При руководстве Галины Гавриловны клуб всегда был в передовых. Каждое утро разнарядка в Ленинское отделение, где проводила агитационную работу. На молочно-товарной ферме оформляла «Красный уголок» с показателями работы доярок, проводила с ними политинформации, выпускала боевые листки на каждый день с информацией кто сегодня впереди, с показателями по отделением, сочиняла стишкы в «крокодил» на провинившихся. Также организовывала праздничные программы к значимым Советским праздникам, проводила с молодежью тематические вечера, вечера отдыха, осенние балы, Новый год. По субботам для молодежи устраивала танцы. Выезжали на поля с обозом и

Наша опора

В дни осенних полевых работ главной опорой в агитационно-массовой работе являются у нас культурно-просветительные учреждения. Их работники оформляют наглядную агитацию, организуют культурный отдых тружеников поселка.

Так, заведующая Карымским клубом Галина Токарская, каждую пятидневку выпускает «боевые листки» и «Молния». В них рассказывается о комбайнерах и трактористах, добившихся высокой выработки. Не обходит стенная печать молчанием и тех, кто еще в силу своей несознательности нарушает трудовую дисциплину, допускает брак в работе.

Заполняет Галина графики ежедневной выработки каждым комбайнером, трактористом, шофером. Это дает возможность каждому видеть результаты своего труда, труда товарища по профессии.

Доставляет заведующая клубом свежие газеты и журналы в производственные подразделения, организует громкую читку, а в клубе — вечера отдыха, выступления лекторов по различной тематике.

небольшими концертами под гармонь. К каждому мероприятию готовилось оформление подручными средствами, изготавливала сама рамки для транспарантов, обтягивала красной тканью, писала зубным порошком разведенным на молоке. Все инструменты: молоток, ножовку брала из дома. Муж бранился, но понимал, что это нужно для дела. Жили они с мужем дружно, никаких ссор не было, работали, воспитывали детей и не делили кто лучше. Все дети учились прилежно, участвовали во всех клубных мероприятиях, благодаря которым у каждого из них раскрывались таланты в самодеятельности.



Галина Гавриловна также входила внештатным сотрудником отдела культуры, работающего при редакции районной газеты «По ленинскому пути».

За многолетний труд Галина Гавриловна награждена многочисленными грамотами. Всегда клуб значился в числе передовых, часто приезжали разные комиссии с проверкой, которую Галина проходила на «отлично». В местных газетах писали статьи о работе клуба и Галины Гавриловны. Так доработала до заслуженного отдыха, ушла на который в 1975-м году.

Трудилась и на благо общества, являлась бессменным депутатом Сельского Совета.

В 1995 году ушел из жизни супруг, осталась одна в большом доме и без дела не сидела, продолжила заниматься огородом и выращиванием цветов, которых было просто море, она их раздавала на 1 сентября ученикам Карымской школы. Когда уже не смогла справляться с домашними делами дочь Тамара забрала в город Саянск, там уже на даче помогала дочери ухаживать за цветами. Ушла из жизни в 86 лет.

За свой самоотверженный труд имеет звания «Ветеран Великой Отечественной войны», «Ветеран труда», награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.», юбилейными медалями Победы в Великой Отечественной войне. Также награждена Галина Гавриловна в 1975-м году медалью материнства.



Токарский Иван Николаевич

Родился 20 августа 1924 года в селе Любитовка Приморского края. В 1938 году родители сменили место жительства на г. Тулун Иркутской области. После окончания школы направлен в Черемховское ФЗУ, закончив его получил профессию тракториста. В 1942 году призван Черемховским РВК для прохождения срочной службы в Забайкальский военный округ. С августа 1945 года участвовал в боях на территории Маньчжурии в составе 97 артиллерийского полка, 94 стрелковой дивизии, 36 армии Забайкальского фронта. Доставлял боеприпасы на передний край, обеспечивая артиллеристов снарядами под шквальным огнем противника. Военное звание – рядовой. Ранений и контузий не имеет. За боевые заслуги награждён медалью «За Боевые заслуги», «За Победу над Японией» а также Юбилейными медалями: «20 лет Победы», «25 лет Победы», «30 лет Победы», «50 лет Вооруженных сил СССР», «60 лет Вооруженных сил СССР», «100 лет со дня рождения В.И. Ленина». После демобилизации был направлен на валку леса в Кимильтейский ЛесТранХоз.

Там познакомился с очаровательной девушкой Галиной, с которой в 1948 году создали дружную



семью, вырастили пятерых детей, дали им достойное образование и путевки в жизнь. Закончив в 1953 году Нижнеудинские курсы водителей, Иван Николаевич получил права. Работал на вывозке леса, щепы на автомобилях разных марок в Буринском ЛПХ, который был в дальнейшем преобразован в Тельбинский ЛПХ. Трудовая деятельность Ивана Николаевича продолжалась до 1974 года. Всю сознательную жизнь проживал в Карымске.

За трудовую деятельность награждён Орденом «Знак почёта», «Победитель

социалистического соревнования» в 1973 и в 1975 годах, присвоено звание «Ветеран труда», «Труженик тыла».

Иван Николаевич, имея качества добропорядочного ответственного, справедливого человека был избран от ЛПХ

заседателем Куйтунского Народного суда, членом Профкома леспромхоза, членом Областного Совета профсоюзов. В семье всегда присутствовал дух патриотизма, за ужином всегда освещал события в мире и в Союзе. Иван Николаевич, выйдя на пенсию, возглавил Совет Ветеранов села Карымск. Всю свою сознательную жизнь посвятил воспитанию детей, внуков, был примером для подражания, как в семье, так и для окружающих его людей. Ушел из жизни в 70 лет в 1995 году. Светлая память всем защитникам Отечества, героям Великой Отечественной войны!!!

С супругом Иваном Николаевичем Галина Гавриловна прожили 55 лет, вырастили пятерых замечательных детей, всем дали образование. И память о родителях продолжает жить в сердцах детей, внуков и правнуков.



